

# 全球累计新冠确诊病例超6亿

美国是累计确诊和死亡病例最多的国家

新华社纽约8月27日电 美国约翰斯·霍普金斯大学27日发布的新冠疫情统计数据

显示,全球累计新冠确诊病例超6亿例。

数据显示,截至美国东部时间27日18时21分(北京

时间28日6时21分),全球累计新冠确诊病例为600443074例,累计死亡病例为6485216例。

其中,美国是累计确诊和死亡病例最多的国家,累计确诊病例为94184146例,

累计死亡病例为1043838例。

这些数据来自约翰斯·霍普金斯大学新冠病毒研究项目实时汇总的各个国家和地区数据。

全球新冠确诊病例数仍在快速攀升。约翰斯·霍普

金斯大学统计数据显示,全球累计新冠确诊病例2021年1月26日超过1亿例,同年8月4日超过2亿例,今年1月6日超过3亿例,2月8日超过4亿例,4月12日超过5亿例。

## 利比亚首都武装冲突致23死140伤

新华社突尼斯8月27日电(记者潘晓菁)的黎波里消息:利比亚民族团结政府卫生部27日在社交媒体发表声明说,利比亚首都的黎波里的武装冲突已造成23人死亡、140人受伤。

据当地媒体报道,26日晚,分别隶属于利比亚民族团结政府和国民代表大会的武装在的黎波里多个地区发生冲突。民族团结政府卫生部的声明说,的黎波里一些公立医院和卫生中心也在冲突中遭到轰炸和袭击。

联合国利比亚支持特派团27日在社交媒体上发表声明,对的黎波里发生的冲突表示关切,呼吁

利比亚冲突双方立即停止敌对行动,履行保护平民及其财产的义务。

自2011年卡扎菲政权被推翻后,利比亚陷入动荡。得到联合国承认的民族团结政府与支持它的武装力量控制西部部分地区,而国民代表大会则与“国民军”结盟,与民族团结政府在利比亚境内形成割据对峙之势。在联合国斡旋下,利比亚冲突双方于2020年10月在瑞士日内瓦签署停火协议,并于11月在突尼斯举行的政治对话期间就“通往选举的路线图”达成一致。但此后由于各种因素,利比亚议会和总统选举被无限期推迟。

这是8月27日在利比亚首都的黎波里拍摄的损毁汽车。  
新华社发(哈姆扎·图尔基亚摄)



## 《不扩散核武器条约》审议大会未能就成果文件达成一致

新华社联合国8月27日电(记者尚绪谦)《不扩散核武器条约》第十次审议大会经过近一个月的磋商和谈判于26日深夜在纽约联合国总部结束,会议未能就成果文件达成一致。

会议决定第十一次审议大会于2026年在纽约举行。第十一次审议大会筹备委员会第一次会议于2023年在维也纳举行,第二次和第三次会议分别于2024年和2025年在日内瓦和纽约举行。会议决定,为加强条约后续审议进程,将成立一个对所有缔约国开放的工作组。

第十次审议大会主席拉维宁对会议未能达成成果文件深表失望。他在闭幕讲话中说,当前国际局势对此次审议大会谈判进程和会议

结果产生了巨大的消极影响。但他同时也表示,此次大会完成了对条约义务和承诺各方面的审议、互动、对话、谈判的任务。各代表团在大会期间重申了《不扩散核武器条约》的重要性并承诺保持条约的适用性、维持条约的信誉。

中国外交部军控司司长傅聪、中国裁军大使李松率领军控代表团参会。会议期间,中国代表团全面介绍了习近平主席提出的全球安全倡议,并把“共同安全”写入成果文件草案;高度评价条约的地位和作用,主张全面平衡推进核裁军、核不扩散与和平利用核能三大支柱,并强调条约在服务和平与发展方面的重要作用,这一积极表述也写入了成果文件草案。中方全面阐述中国维护以条约

为基石的国际核裁军与核不扩散体系的立场;抨击美国在冷战思维驱动下执迷“大国战略竞争”、谋求绝对战略优势、强化军事同盟、在欧亚大陆东西两侧挑动阵营对抗、推进核导等战略力量前沿部署等一系列消极举措;驳斥美国代表妄称中国加速扩张核武库和拒绝同美方就核军控问题开展实质性对话的无端指责;表示坚决反对美英澳开展核动力潜艇合作,并警示日本和相关国家不得在亚太地区复制“核共享”;迫使日本代表在会上公开申明日本政府坚持“无核三原则”、不寻求“核共享”安排;就日本核污染水排海问题表达严重关切。

李松在闭幕会议上指出,尽管本次大会未能达成

最后文件,但各方理念、立场和诉求不断碰撞激荡,在复杂矛盾分歧中寻求共识,这对认识和思考当前国际形势经历的深刻复杂演变,探讨应对国际核不扩散体系面临的严峻挑战具有重要意义。李松强调,这是共同安全理念和真正多边主义的重要实践。

《不扩散核武器条约》1970年生效,其主要目标是防止核武器和核武器技术扩散、促进和平使用核能的国际合作以及推动实现核裁军。条约规定,生效后每5年召开一次审议大会,审议条约执行情况。第十次审议大会原计划2020年4月至5月间举行,但因新冠疫情推迟至今年8月。

2015年第九次审议大会也未能形成最后成果文件。

## 莫德纳起诉辉瑞新冠疫苗侵权

新华社北京8月27日电 美国生物技术企业莫德纳公司26日起诉美国辉瑞制药有限公司和德国生物新技术公司,指控两者联合研发的新冠疫苗侵犯莫德纳mRNA(信使核糖核酸)技术专利。

莫德纳方面称,辉瑞和德国生物新技术公司在“没有获得许可”的情况下“复制”了莫德纳2010年至2016年期间获得专利的mRNA技术,公司已经在美国马萨诸塞州地区法院和德国杜塞尔多夫地区法院提起诉讼。

按照莫德纳方面的说法,辉瑞和德国生物新技术公司的新冠疫苗主要侵犯了两类技术专利,一类涉及mRNA结构,另一类涉及全长刺突蛋白。就第一类专利,莫德纳方面说公司2010年研发,2015年首次投入临床试验;第二类专利于中东呼吸综合征(MERS)暴发期间研发,虽然相关MERS疫苗没有上市,但这类专利对莫德纳在新冠疫情期间迅速研发疫苗颇有帮助。

莫德纳首席执行官斯特凡纳·邦塞尔在一份声明中说,新冠疫情暴发以前,莫德纳已投入数十亿美元研发mRNA技术,提起诉讼是为保护公司科技创新。

对于莫德纳方面的说法,辉瑞和德国生物新技术公司迅速回应,均不予认可。辉瑞在一份声明中说,对莫德纳提起诉讼感到“惊讶”,新冠疫苗基于德国生物新技术公司拥有专利的mRNA技术,由辉瑞与德国生物新技术公司联合研发,辉瑞对疫苗的知识产权“有信心”,将积极抗辩。德国生物新技术公司也在声明中强调,其研发都是“原创”,同样将积极抗辩。

路透社援引分析师的话报道,通常而言,这类官司可能将持续数年。

## 抗议能源价格上涨 英国民众政府大楼外烧账单

本报讯 当地时间8月27日,英国苏格兰民众聚集在格拉斯哥市的能源监管机构大楼外,当街烧掉能源账单,抗议飙升的生活成本。抗议者们高呼拒绝支付公共服务的费用,还要求政府冻结能源价格。

当天,伦敦市民也聚集在英国能源监管机构的总部外,抗议该机构上调能源价格上限。此外,参与一个抗议组织的人数正在不断增加,这个组织鼓励人们停止支付账单。

当地时间8月26日,英国能源监管机构宣布,从今年10月起,英国普通家庭的年度能源价格上限将大幅上调80%。英国能源价格一涨再涨。就在不久前,英国的通胀水平达到了40年来的新高,而年度能源价格上限连续大幅上调对于已经饱受通胀压力的英国普通家庭来说更是雪上加霜。(李芳)